
Aufgabe 2.8

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

a) Vereinfachen Sie die Aussagea ∨ (¬a ∧ b) !
b) Drücken Sie die Aussage und ihre Vereinfachung mit umgangssprachlichen Mitteln aus!

Lösung:

a) a∨ (¬a ∧ b) ⇐⇒ (a ∨ ¬a) ∧ (a∨ b) ⇐⇒ w ∧ (a∨ b) ⇐⇒ a ∨ b

oder mit Wahrheitswerttabelle: a b ¬a ¬a ∧ b a∨ (¬a∧ b)
w w f f w
w f f f w
f w w w w
f f w f f

a∨ (¬a ∧ b) hat also denselben Wahrheitswert wiea ∨ b.

b) Fallsa nicht gilt, mussb gelten; d.h.: Es gilta oderb oder beides.
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